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Niederschrift

über die 4. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 19.09.2023, im
Dorfgemeinschaftshaus Midlum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr – 21:46 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Simon Feddersen 2. stellv. Bürgermeister
Herr Simon Früchtnicht
Herr Sönke Hinrichsen
Herr Stefan Hinrichsen Bürgermeister
Herr Uwe Jensen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Sascha Jessen
Herr Björn Kohn
Frau Anna-Katharina Preißler
Herr Björn Quedens
von der Verwaltung
Frau Jane Asmussen

Entschuldigt fehlen:

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
5.1 . Banketten
6 . Bericht des Bürgermeisters
6.1 . Tische + Bänke
6.2 . Feuerwehrbekleidung
6.3 . Termine
7 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
8 . Verschiedenes
8.1 . Laternelaufen
8.2 . Weihnachtsmarkt
9 . Eishaus

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Hinrichsen begrüßt die Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße
Einladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung
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Es wird beantragt die Tagesordnung um den Punkt „Eishaus“ zu erweitern.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der Tagesordnungspunkt „Eishaus“ wird als TOP 9 (öffentlicher Teil) mit in die
Tagesordnung aufgenommen.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten
Interessen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung
einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 13 nichtöffentlich beraten zu
lassen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 3. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

5. Einwohnerfragestunde

5.1. Banketten

Es wird angemerkt, dass die Banketten unten bei der Kadaverkuhle zu hoch seien und
sich deshalb das Wasser dort ansammeln würde. Weiter stehe dort immer noch ein
Anhänger der entfernt werden solle. Hier solle sich drum gekümmert werden.

6. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Hinrichsen berichtet:

6.1. Tische + Bänke

Die Tische und Bänke seien nun aus Holz bestellt worden, damit diese besser zu den
schon vorhandenen passen würde.

6.2. Feuerwehrbekleidung

Die Bestellung der neuen Feuerwehrbekleidung sei vorerst gestoppt worden. Man wolle
abwarten, ob man hierfür eine Förderung (i.H.v. 30%) erhalten könne. Weiter werde
überlegt, ob eine Sammelbestellung mit mehreren Gemeinden möglich sei.
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6.3. Termine

Bürgermeister Hinrichsen sei vom 21.-31.10.23 im Urlaub.

7. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte vor.

8. Verschiedenes

8.1. Laternelaufen

Das Laternelaufen solle in diesem, sowie in den kommenden Jahren immer am 30.10
stattfinden. Um die Getränke werde sich Gemeindevertreter Jensen kümmern. Auch
solle wieder Erbsensuppe bestellt werden.

8.2. Weihnachtsmarkt

Der Weihnachtsmarkt am Thingstieg solle durch die Anwohner selbst organisiert
werden.

9. Eishaus

Bezüglich des Eishauses habe Gemeindevertreter Quedens beim Bauamt angefragt:
Wenn das Eishaus abgerissen werden sollte, stünden 240qm bebaubare Fläche zur
Verfügung. Aufgrund zweier Angebote (einmal Kühlcontainer, einmal Kühlzelle) habe er
entsprechende Skizze vorbereitet (siehe Anlage).
Variante 1 beziehe sich auf einen Kühlcontainer der Firma MK Baubedarf Nord GmbH.
Die Kosten würden sich auf 66.511,50€ belaufen.
Variante zwei zeige eine Kühlzelle (Firma Lund&Herr). Hier würden sich die Kosten auf
42.200,00€ belaufen.
Es wird angemerkt, dass bei dem Angebot von Lund&Herr das Fächersystem nicht mit
inbegriffen ist.

Es werden einige Argumente und Fragen diskutiert.

Die Argumente für eine Kühlzelle würden überwiegen. Eine Zelle sei leiser als ein
Container. Weiter haben man mit der Firma Lund&Herr einen direkten Ansprechpartner
vor Ort. Ebenso gebe es eine gute Bezuschussung durch Fördermittel.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Die Gemeindevertretung entscheidet sich einstimmig darauf, einen entsprechenden
Bauantrag zu stellen. Dazu werde der Förderantrag abgewartet und ein erweitertes
Angebot der Firma Lund&Herr (bzgl. Fächersystem) eingefordert. Es sollen Gespräche
mit dem Quartiersmanager und der AktivRegion geführt werden. Letztendlich müsse
auch noch eine Lösung für das Schließsystem gefunden werden.
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Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Hinrichsen den öffentlichen Teil
der Sitzung.

Stefan Hinrichsen Jane Asmussen


